

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

от

13 авг 41

Москва

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВЕЧЕР

346

ЛЕНИНГРАД, 13. (ТАСС). Улицы в этот вечерний час полны людей. Бегут трамваи, троллейбусы, автобусы. Идут отряды пехоты. На грузовиках — бойцы с автоматами. Красноармейцы в касках. Задымленные, загорелые, обветренные лица. С грохотом проносятся танки. Люки их открыты.

На стенах домов — плакаты, воззвания: «Защитим Ленинград!», «Не бывать фашистам в городе Ленина!».

Идет расклейщица. Сразу же собирается толпа. Читают стихи Джамбула:

Беспечален будь, Ленинград!
Скажет Сталин — в путь! Ленинград!
Все пойдут на выручку к вам,
Полководческим вняв словам.

У газетного киоска — очередь. Пришли сегодняшние московские газеты. Нарасхват «Последние известия ТАСС» — маленькая двухстраничная листовка, в которой помещены утреннее сообщение Советского Информбюро и последние телеграммы.

...Тревожно гудит сирена. Улицы пустеют. Зенитный огонь в районе Н.

Штаб МПВО района принимает донесения.

— Команды 5-го участка готовы. Еще несколько минут.

— Группы самозащиты приведены в боевую готовность. На постах — 4.390 человек.

... Вражеские самолеты отогнаны. Отбой.

...У верстаков фабрики стоят работницы. Как всегда, ровно и спокойно работают комсомолки тт. Кацапова, Никольская, Чумакова. Утром они дежурили в госпитале, но не чувствуют усталости /молодые руки. Кончится смена, и на доске, как и вчера, против их фамилий красным будет выведено: 200 процентов нормы.

...Большая комната. В ней два рояля. За одним — молодой художавый человек. Миллионы его знают в лицо. Это — композитор Дмитрий Шостакович. Он работает над «Торжественной увертюрой».

...Зеленая лампа разливает мягкий свет по кабинету, где у стен ряды шкафов. Они полны книг. Много их на столе, за которым сидит академик Байков. Советский ученый работает в эти дни с обычным напором, и он зовет к напряженному труду своих сограждан. На всю страну прозвучали слова:

— Я — старый металлург. Я привык думать, что нет ничего на свете крепче стали. И сегодня я убедился в своей ошибке. Да, я ошибся. Есть, оказывается, материал, который еще крепче стали. Этот благородный материал — советские люди.

...Поздний вечер. Широкий Международнй проспект загрузили люди, выходящие из Дома культуры имени Капранова. Сегодня в гостях у трудящихся фабрики «Скорход» были бойцы соединения полковника Бондарева, вот уже несколько дней успешно громящего врага на подступах к городу. Волнующе теплой была эта встреча.

— Не отдадим Ленинград! Уничтожим фашистских гадов!

Такую клятву дали бойцы, дали ленинградцы, героические защитники великого города.